

ГЕНДЕРНОЕ ВОСПИТАНИЕ ДОШКОЛЬНИКОВ

Семья для ребенка - это целый мир. Мир, в котором он живет. Делает открытия, учится любить, ненавидеть, радоваться, сочувствовать. Здесь он приобретает первый опыт общения, умения жить среди людей, постигает понятия добра и зла. Уникальность семейного воспитания заключается в особой значимости взрослых в жизни ребенка. Родителями создается определенная атмосфера общения в семье, где с первых дней жизни малыша происходит становление его личности.

Все наши дети по- своему индивидуальны, неповторимы, открыты для общения. Они добрые, отзывчивые, веселые, инициативные, остроумные. И в тоже время они все разные, и главные отличия наших детей – прежде всего они девочки и мальчики.

Слово «воспитание» происходит от слов «питание», «впитывание». Девочки и мальчики в своем детстве впитывают в себя нормы, правила поведения, моральные и нравственные принципы. Известно, что в раннем возрасте ребенок начинает понимать, что он либо девочка, либо мальчик и обозначает себя соответствующим образом. В период от 3 до 7 лет формируется гендерная устойчивость. Детям становится понятно, что мальчики становятся мужчинами, а девочки женщинами и эта принадлежность к полу не изменится от ситуаций или личных желаний ребенка.

Дети не только любят играть с игрушками, но и смотреть мультфильмы и слушать сказки. Девочкам и мальчикам необходимо читать самые разнообразные сказки. В гендерном отношении все сказки можно условно разделить на три группы: «мужские», «женские», «смешанные».

Сказки «Три поросенка», «Колобок» символически транслирует мальчику знание стратегии и тактики успешной борьбы с противником. В процессе воспитания и развития мальчика важно показать ему как можно больше «мужских» моделей поведения. Всё, что мальчик запоминает в детстве, накладывает отпечаток на его взрослую жизнь.

Популярные «женские» сказки «Красная Шапочка», «Маша и Медведь», «Золушка» и другие помогают девочке постичь смысл женственности и вариации взаимоотношений с мужчиной, способность создавать вокруг себя комфортную среду, чтобы чувствовать себя защищенной.

В заключение хочется подвести итог: малыш, живущий в благополучной, спокойной семье, незаметно сам научится нормально воспринимать отношения полов, если родители подадут ему добрый пример. Мальчик подражает мужественности отца, девочка – женственности матери. Кроме того, наблюдая в повседневной жизни своих родителей, дети учатся вести себя с людьми противоположного пола. Если в семье хорошая атмосфера, у ребенка не будет возникать тайное желание отдать предпочтение одному из родителей. Опыт первых отношений девочек и мальчиков является фундаментом для дальнейшего развития, а также определяет особенности самосознания ребенка, его отношение к миру, его отношение к миру, его поведение и самочувствие среди людей.

Автор: Бобкова Е.Н., воспитатель МБДОУ МО «Детский сад №3»